

MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VII., Rottenbiller-utca 46.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenes melléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

Fakiviteli konjunkturáink.

Fiume, aug. 4.

Az amerikai és orosz verseny daczára, kikötőnkől mindennemű fa kivitele folytonosan emelkedik és ha az elért eredmények az árakat illetőleg nem is mutatnak fel sok nyereséget, még sincs okunk bizonyos köröknek az osztrák-magyar fakivitel nemsokára bekövetkezendő hanyatlására vonatkozó pesszimiztikus nézetét osztani.

Nemrég alkalmam volt Franciaország és Belgium mindazon kikötőit és kereskedelmi városait meglátogatni, amelyek főnkra vannak utalva és a különféle fapiaczkokról alaposan informálhattam magamat.

Nizza többnyire puha fűrészelt és épületfát fogyaszt. A fakeskedelem e piacon általánosságban nem nagy fontossága. Lucz- és jegenyefenyő deszkát Galaczból, pallókat (madriers) Norvégiából és pitchpine-t Amerikából rendelnek. Tölgyfűrészanyagból butorgyártásnál keveset használnak, kadarfából is keveset fogyasztanak. Fiuméből jön évente néhány rakomány bordonali és gerenda.

Marseille. A beviteli üzlet ott kevés ember kezében van. Kikötőnkől nagyobb mennyiségű jegenyefenyő épületfát hozatnak, ugyszintén kevés hordódongát a kicsinybeni szükséglet részére. Tölgyfűrészanyagban csekély forgalom van; lucz- és jegenyefenyő fűrészanyag Galaczból, Odeszából és északról jön oda.

Cette, déli Franciaország borvidékének főpiacza. Az orosz fa nagy mértékben tört magának oda utat. Találtak ott nagy mennyiségű orosz dongákat és douelles pallókat, melyek azonban minőség és készítés dolgában messze maradnak a mieink mögött és csakis a sokkal olcsóbb árakkal tarthaják meg ver enykéességüket. Több francia cég, mely Oroszországban dongát készít, elarasztja termelésével a piacot és hamar nagyon erőködnek, főnkra ki nem szoríthatják, mert a francia fogyasztó a jobb minőségű magyar árut szokta meg. Amerikai faktól ezen piac ez ideig meglehetősen meg van kímélve. Puhafát Galaczból és északról hozatnak.

Bordeaux. Itt az amerikai verseny már sokkal veszedelmesebb, különösen dongát adtak el nagy mennyiségben. Nyers hasított dongák, vagy már kikészített dongák is importáltak Amerikából, utóbbiak csak egy méretben $\frac{36}{1}$ 4-6 és habar minőségük sokkal rosszabb, mint a magyar és boszniai, forgalmuk az utóbbi években mégis növekedett. A mi árukra mindazonáltal aktuális veszedelem nem forog fenn: és a hozatal is Amerikából csak addig fog tartani, míg dongáink olcsóbbak nem lesznek. Azonkívül már nem konvenial az amerikaiaknak vekonyabb dimenzió at mint 1" és rövidebbeket mint $\frac{36}{1}$ termelni; valamint az ugy nevezett selejtdongákat, melyek $\frac{1}{3}$ -al olcsóbban adatnak el, Amerika nem szállíthatja. Közönséges fűrészanyagban (tölgy) Danzig all első helyen, míg a finomabb fajtakat, mint eddig, is Fiume szállítja.

Paris. «Bois de Paris.» Asztalosai és butorgyárosainak áru-fogyasztása jelentékeny, de az

eladás a vevők nehézkes viselkedése miatt kelemetlen természetű. Minőség tekintetében a követelmények napról-napra szigorubbak lesznek, azokhoz alkalmazkodni és mégis haszonra is dolgozni nehéz. Szerencsére e cikkben a kiviteli üzlet szolid cégek kezében van, és a vevők szigorú követelményei miatt más mint magyar vagy horvát eredetű fa nem szállítható, ugy hogy a konkurencziától legalább félig-meddig, biztosítva vagyunk. Következő cégek látják el a párisi, valamint egyáltalában a francia piacot tölgyfűrészanyaggal (Sciaga de Paris): Societé d'Importation de chêne Urbanye-Normanci, Lamarche A. Sziszek, Neuschlosz-féle rt. Nasic, Fiumei Hitelbank, Premrou és Ruzicka Fiume, és Grassl, Schenk & Co. Bécs. Az utolsó 5 évben ugyan még több komoly, és kezebbé komoly cég keletkezett, amely cégek ezen üzletekben részt akartak volna venni, de rövid időn belül eltűntek a láthatárról, drágán megfizetve kísérletüket; ezen üzlet tudniillik gondos kezelést igényel és az első feltétel alapos szakimeret, szigorú szoliditással párosulva.

A gyümölcsborok.

(H. V.) Még ezelőtt 10-15 évvel senki sem törődött hazánkban a gyümölcsborokkal. Még voltak szőlőink s így mindenki hozzájuthatott a jó borhoz. A gyümölcsbort nem is tekinthetjük igazi bornak.

A szőlők pusztulásával azonban a jó, tiszta, az egészségre nem ártalmas bor ára igen drága lett. Borfogyasztó közönség elég lévén, néhány élelmes vállalkozó elkezdte a mübort gyártani és mint természetes bort a forgalomba bocsájtani, azzal vigasztalván a beavatottakat, hogy a törköly újból való erjesztése, egy kis mazsolaszólo, egy kis cukor, — no meg, hogy több ereje legyen — egy kis tiszta spiritusz hozzákeverése nem ártalmas.

Másképen itél azonban a fogyasztó-közönség és pedig rendszerint a szegényebb középosztály, a munkás-elem. Ezeknek nem lévén módjukban sok pénzt adni a jó borokért, de le sem akar mondani a szeszes italok élvezetéről, issza ezt a most már egészen megszokott mübort és szenved a fej- és gyomorbántalmakat.

Részint ez az oka, hogy ma már a gyümölcsborokat is nagyobb figyelemre kezdjük méltatni és előállításukkal is kezdünk komolyabban foglalkozni.

A gyümölcsborok készítésénél a legutóbbi években a legnagyobb haladást a vegytani tudomány fejlődése idézte elő, mely egyuttal az erjesztő gombákat is tanulmány tárgyává téve, magát a szeszes erjedést biztos alapokra fektette.

Ez ösmeretek segélyével a gyümölcsbor erjesztése és készítése tökéletesedett. A mai gyümölcsbor már nem is hasonlítható össze a régebbi zavaros, bizonytalan ízű itallal, amelyben ma már kifogástalan, tiszta, tartós, jóízű és színre

nézve is szép, nemesjelleű gyümölcsbort vagyunk képesek készíteni.

Különösen bő gyümölcssterméskor nem sikerül mindig termésünket azon frissiben értékesíteni. Az elvesztegetéstől jövőben tartózkodnunk kell. Ha jó áron nem tudjuk eladni gyümölcsünket készítsünk bort belőle. S ezáltal nemcsak gyümölcsünk értékesítettik megfelelően, hanem kevesbbé vagyonos osztályainknak is nyújtunk egészséges üdítő italt, mely nem rontja meg egészségét, s olcsóbb lévén a szőlőbornál, nem ösztönzi őt a pálinkaivásra.

Téves azon hit, hogy a gyümölcsbor nagyobb mérvű elterjedése konkurencziát csinál a szőlőbornak, annál kevesbbé, mert erős, magas szesztartalmu gyümölcsbor előállítására természetes uton képtelenek vagyunk; a tiszta gyümölcsbor szesztartalma csak 4-6 százalék.

A legjobb bort az almafélék adják; ennek íze is, helyes kezelés mellett a legkellemesebb.

Vessünk egy tekintetet a kis Würtemberg állam gyümölcsstenyésztésére, itt van olyan négyszög-mérföld terület, melyre 20,000 drb gyümölcsfa esik. A Nekar völgyben pedig 80-100,000 drb gyümölcsfa esik ugyanoly területre. Mikor fogjuk mi ennek csak a felét is elérteni? Pedig éppen az előbb említett kis állam jólétének és vagyosságának nagy részét a gyümölcsstermelésnek köszönheti.

ÜZLETI HIREK.

Értéktőzsde.

b. Budapest, aug. 7. Az előző héten még oly csendes, élénktelen értékpiaç színezete e héten tökéletesen megváltozott. A nyári szünetet mintha ollóval vágták volna el, egyszerre belépett a piaç a legélénkebb forgalom körébe, melyet hatalmas hausse-irány dominált. Kezdetben a vaszüvek és bányaeértékek iránt mutatkozott érdeklődés, mely csakhamar áterjedt néhány nemzetközi értékre mely aztán rohamos áremelkedésnek vált tárgyává. E fordulatra az impulzust kétségkívül a külföldi piacok, jelesül a berlini tőzsde adta, meg, de nem hiányoztak a belmomentumok sem. A nagy pénzűség és alacsony kamatláb készíti a külföldi tőkepenzeseket arra, hogy minden oly értéket, mely a rendes kamatlábnál valamivel több hozamot biztosít, elkapkodják. Ez okból fejlődött ki a hausse a berlini tőzsdén bányaeértékekben, mely aztán a budapesti piaçra is átszármazott. A belső okok közül első sorban a gabonaárak alakulása említendő. Ugy kellett volna lenni, hogy a szertelen buzaár-emelkedés folytán a tőkék az értékpiaçtól elvonassanak s mégis az ellenkező történt, az, hogy a gabona-tőzsde nyújtott alkalmat az értékpiaçon fel

használható jelentékeny nyereségek elérésére. A budapesti gabonatözsde irányadó befolyását ugyanis jól felhasználták a terménykereskedők, magas árban vásároltak, de az árut hirtelen még magasabb árakon adták át a bécsi piacznak s most ez a nyereség az értékpiacon árasztja el hol a belpolitikai helyzet kedvezőre fordulása is jó hangulatot csinált. Azonban a gyorsan kifejlődött hausse talán már túl is lépte a megengedhető határokat, mivel egyes értékekben, minő a városi villamos vasut, va-banque játékká fajult. Kivánjuk, hogy az érdekeltek ne lakoljanak meg merész játékuért.

Járadékokban a forgalom hanyatló volt; magyar aranyjáradék 30, koronajáradék 15 krral esett. — **Bankrészevényekben** a forgalom felette élénk volt; magyar hitelt bécsi számlára vásároltak tömegesen s az árvjavulás $7\frac{1}{2}$ frt. Pesti kereskedelmi bank a kedvező félévi mérleg folytán állandó vételkedv tárgyat képezte s 10 frttal ment fel. Még nagyobb érdeklődés mutatkozott jelzőlog-bank iránt, mely 19 frt áremelkedést ért el. Leszámítol 10 frttal ment fel; középbankok is keresettek voltak. — **Takarékpénztárak és biztosító-intézetek** iránt nem mutatkozott érdeklődés. — **Gőzmalomok** gyengültek; «Concordia» 5, «Erzsébet» 3 frttal esett. — **Bányarészevényekben** a hét elején igen élénk forgalom fejlődött ki, mely később némileg csökkent. Salgótarjáni 10, észak-magyar 5 frttal javult. — **Vasművek** közül különösen rimamurányi iránt mutatkozott a külföld részéről is élénk érdeklődés, mely $13\frac{1}{2}$ frt árvjavulást eredményezett, Ganz és társa 65 frttal jegyeztetik magcsabban. — **Egyéb iparvállalatok** közül czukor-, vagonkölcsönző- és villamossági részvények állottak előtérben, noha nagyobb forgalom nem fejlődött ki. — **Közlekedési értékek** piacza rendkívül élénk volt. Osztrák államvasut és «Adria» részvények keresettek voltak, előbbi 6, utóbbi 4 frttal emelkedett. Az érdeklődés gyupontját azonban közuti vasut és városi villamos képezték, melyekben a legerőteljesebb hausse fejlődött ki, közuti $12\frac{1}{2}$, városivillamos $25\frac{3}{4}$ frttal emelkedett. — **Sorsjegyek** kevésbé gyengültek. — **Valuták** változatlanok.

Gabnaneműek.

R. J. & tsa. Budapest, aug. 7. Az időjárás e héten állandóan kedvező maradt, amennyiben tartósan derült és száraz volt és így a cséplési munkálatok szakadatlanul voltak folytathatók. A termésátlag felől kiadott hivatalos jelentés búzánál 5 mm., rozsnál $5\frac{1}{4}$ mm., árpánál $5\frac{3}{4}$ mm., zabnál valamivel $5\frac{1}{2}$ mm.-án felüli eredményt tüntet ki; ez azonban szélsőségek között mozog, amennyiben egyes vidékekről $2\frac{1}{2}$ mm., más vidékekről pedig 7—8 mm. eredményről jelentenek katasztrális holdanként. A vizállás a legutóbbi esőzések behatása alatt rohamosan volt emelkedő és több helyütt okozott jelentékenyebb árokat.

Ami a **külföldi piacok** üzletmenetét illeti, azok továbbra is rendkívül élénkek és a forgalom tetemes áremelkedésekkel volt kapcsolatos. Amerikában tartós volt az európai kereslet és a kontinentális számlára eszközölt vételek, az eladók tartózkodása mellett fokozatosan 4 cent áremelkedést hoztak magukkal. Az angol pia-

czok szintén szilárd irányzatot jelentettek, a fogyasztás élénkebben vásárolt és 2 shillingel magasabb árakat fizettek. Ugyanezen irányzathoz csatlakoztak teljes mérvben a francia piacok is. A terméseredmény ki nem elégítő és minthogy így a fogyasztás nagyobb szerű vételeket eszközölt és a spekuláció is élénkebben vett részt, az árak gyorsan emelkedtek és buza $1\frac{1}{2}$ frank, liszt $2\frac{1}{2}$ frankkal javult, csupán a hét végével lett az üzlet valamivel csendesebb. Németalföld, Belgium és a Svájc eddigélig alig észlelt forgalomról jelentenek, melynél a tulajdonosok lényegesen felemelt árköveteléseik készségesen adták meg. Berlinben az üzlet házról-házra való üzérkedésre szorítkozik, a hangulat azonban nagyon szilárd és az északnémet piacokon is emelkedő árirányzat.

A **budapesti piaczon** az eddigi szilárd hangulat folytatódott, a forgalom azonban tekintettel a hiányzó kínálatra csak korlátozott maradt. Habár a hét végével tetemes ellanyulás következett be, az árvjavulás egyenlege azért kenyérmagvak ugmint takarmányczikkokban elég nagy.

Buzában e héten is tulnyomóan a hausse irányzat dominált. Eleinte mérsékelt árfektuációk voltak, de később az általános terméscsalódások, a borzasztó árvizkárak, nemkülönben a külföldi rapid hausse-áramlat vehemens árfelszökkenésekben nyert kifejezést. Különben magában véve az áruhiány is elég indok volt a hausse érvényesülésére. A kínálatok ugyanis a nem mindennapi árak daczára is oly gyengén alakultak, hogy ebből a fogyasztás napi szükségletét sem tudta fedezni. Ily körülmények között malmainknak a nyerstermény beszerzése nagy gondot okozott és a bevásárlásnál a legnagyobb áraktól sem riadtak vissza, csak hogy üzemük folytonossága némileg biztosítva legyen. Az áru minősége nekik teljesen mindegy volt és a régi szokványon aluli új buzákat épp oly mohón szedték mint azelőtt a legprimabb ó-buzákat, mert régi buza már e héten csak elvétve szerepelt a piaczon. A buza ára a naponkinti áremelkedés folytán oly horribilis ármagaslatot ért el, aminőn már évek hosszu sora óta nem állott és az árak a hét végén már 13 frt körül is jegyeztettek. A hét vége felé átmenetileg a kedvezőbb hivatalos kimutatásra nyugodtabb felfogás jutott érvényre és az árban lényeges csökkenés állott be. A zárlat azonban ismét kedvezőbben alakult és az előző napi árvesztesség jórésztben megtérült. A hét szilárd irányzattal végződött és a heti forgalom 50 kr. emelkedés után 80,000 mm.-ra tehető. A fővárosba hozatott, szekérszállítmányokat bele nem értve, 56,131 mm. buza, melyből mintegy 408 mm. buza szállítottatott tovább.

Rozsban az üzlet fejlődése nem volt mindig egységes. Kezdetben ugyanis a csekély kínálat daczára az irányzat inkább nyugodt volt, mert a fogyasztás a magas árakkal sehogysem tudott megbarátkozni. Később változott a helyzet és midőn kifelé élénkebben kezdtek e czikkot vásárolni, a helyi vevők is kedvet kaptak és kedvező kereslet mellett magas árakat koncedáltak. Az emelkedés azonban ekkor is még korlátozott mértékben történt és csak a buza vad hausse által előidézett sürgős kereslet folytán emelkedtek rohamos léptekben az árak. A hét vége felé ismét csökkent a vásárlókedv és az árak meglehetősen lejjebb szállottak. Végre a hét utolsó napján javult az árnívó. A forgalom a gyenge kínálat folytán mindenkor szerény keretek közt mozgott és egyenlegként 25 kr. emelkedés után Budapest távolságában 8.45—8.55 frtot, helyben atvéve 8.60 frtot fizettek. Állomáson gyenge a forgalom.

Árpa habár nem volt oly vehemensen emelkedő, mint a mult héten, az árak a viszonyokhoz képest elég kedvező fejlődést mutatnak. A forgalom az idő előrehaladottságát tekintve, szo-

katlan gyenge volt. Takarmányárpából régi áru jó kereslet tárgyat képezte és 6.25—7.— frton igen könnyedén el lehetett helyezni. Új árpa elvétve szintén került eladásra, de leginkább csak takarmányfajokban, melyek 6.25—6.50 frt között vásároltattak. Malata- és serfőző-árpa csak mintaképen érkezett és még kisarányu volt e czikk forgalma. A dunamelléki, felvidéki és délvásutmenti árpák kvalitásban ez idén a legjobbak közé tartoznak, míg a tiszavidéki silány és oly különböző színű, hogy e miatt az ottani vidékek árpaterményei alig részesülnek némi figyelemben. Finomabb fajok kivételre keresettek és helyben 8.75—9.— frtgy vásároltak.

Zab is javult irányzattal indult és kedvező kereslet mellett az áremelkedés mindvégig erősen tulsulyban volt. A hozatalok e czikkban rendkívül gyengék voltak, mi azt eredményezte, hogy ekintet nélkül aminőségre, minden nehézség nélkül talált felvételt. Prima áruban különösen nagy volt a hiány, miután e héten csaknem kizárólag merkantil és alárendelt minőségeket kínáltak. Elkelt ó-áruból mintegy 3000 mm. közepes faju 6.— frton és elsőrendű 6.65 frton. E héten érkezett az első új zab a piacra, melyért szín és tisztaságnak megfelelőleg 6.15—6.20 frtot fizettek. Állomáson átveendő árut gyengén kínáltak.

Tengeri a spekuláció vételeire szintén igen szilárd volt és ára felszökkenett mintegy 10 krral. A kínálat erősen gyengült, mert a készletek nemcsak a vidéken, hanem a fővárosban is érezhetően megfogyatkoztak. Az érdeklődés e czikk iránt igen nagy volt és a piacra hozott csekély mennyiség iránt sürgősebb kereslet nyilvánult, úgy, hogy üzletek csak meszszenenő áremelkedések kapcsán jöhetnek létre. Egészséges kukoricza helyben vagonba rakva 4.95—5.10 frton és alárendeltebb minőség 4.35—4.75 frtgy kelt el. Állomáson is rendkívül jó keresleti czikkot képezett, de a forgalom mindamellert sem öltethet nagyobb arányokat, mivel a sok esőzés az utakat nagyon megrongálta. Elkelt Laczházán 5.10 frton.

Káposztarepcze az általános hausse áramlatban szintén felfelé haladt és mintegy 50 krral javította árát, később azonban a szokvány reakciója folytán ellanyhult és a mult héthez képest csaknem változatlan maradt, helyben 13.30 frton jegyeztették.

Lenmag aránylag csendes maradt és az árak körülbelül a mult heti nívójukon záródnak.

Gomborka jó kereslet mellett szilárd, de a kínálat korlátozottsága folytán csak kisebbszertű forgalom fejlődött. A jegyzett árak 9.50 frt körül váltakoznak.

Vadrepce. Hasonlóképen e czikk is jó kereslet tárgya volt, de minthogy igen kevés kínálatot, a gyenge forgalom mellett csak szerényen javult az árnívó. Ára 5.— frt.

Határidőüzlet. A határidőüzletben szintén élénk élet uralkodott s itt az a szokatlan jelenség állott be, hogy az őszi és tavaszi buza között megszünt az árkülönbség, holott rendszerint a későbbi határidő drágább szokott lenni. Ennek a magyarázatát abban kell keresni, hogy számítanak azzal az eshetőséggel, hogy a monarkianak távolabbi külföldről lesz importja, illetve, hogy később nem fog nehézséget szerezni az áru megszerzése, míg közeli határidőre, azaz ősze, ez még alig lesz lehetséges. És tényleg nem minden alap nélküli feltevés, hogy a külföldi gabona nagyobb mértékben fog monarkiankba özönlöni. Már is megindultak ez irányban a tranzakciók és a héten Bécsben amerikai buzát vásároltak Hamburgból. Ebből származott ama másik jelenség, hogy Budanesten időnként drágább volt az őszi buza, mint Bécsben, daczára

a két piac közötti szállítási díjkülönbözetnek, amelynél fogva nálunk a gabona ára rendszerint alacsonyabb szokott lenni. Piacunk azonban, ha egészséges üzlet kerekedik, amire pedig kilátás van, aligha fogja magát befolyásoltatni hagyni azokkal a hírekkel szemben, amelyek az idegen gabonáhozatalokra vonatkoznak. Amennyire a viszonyokat ismerjük, alig hiszszük, hogy az amerikai vagy orosz buza erős pozíciót nyerhetne a monarchia területén. Sokkal nagyobb a valószínűség, hogy ezek a termények nagyobb tömegben be sem jöhetnek, mert hiszen az 1.50 frtos vámlelküzdésén kívül a szállítási díjak is elég magasak s a gabonaárak, bizonyára amerikaiában épp úgy, mint Oroszországban szintén annyira magasak lesznek, hogy az üzlet a monarchia piaczaival létre nem jöhet. Attól sem kell tartani, hogy a cseh és morva piacokat a németországi gabona fógja felkeresni, mert Németországban épp úgy mint Ausztriában a kenyértermények hozama a folyó évben jóval kisebb volt, mint a múlt esztendőben. A készletek hiánya és a rossz termés különben már megmutatta, hogy minő arányban halad a magyar piac; ez az irány meg is fog maradni nagy ideig, mivel a magyar piacok Ausztria rendes hiányain is az idén csak nagy megerőltetéssel lesznek képesek segíteni. Mai jegyzések:

Szokványbuza ősze	11.13—11.14	frt
» tavaszja	11.14—11.16	»
Szokványroz ősze	8.63—8.64	»
Tengeri aug.-szept.	—	»
» maj.-jun.	5.62—5.63	»
Szokványzab ősze	6.08—6.10	»
Repcze aug.-szept.-re	13.25—13.35	»

b. Bécs, aug. 7. A hausse folytatást nyert, külföldi jelentések alapján. A hangulat később kissé lanyhább lett, de az árak azért alig engednek. Zárlati jegyzések: Buza ősze 11.30—11.25, tavaszra 11.25—11.15, rozs ősze 8.90—8.80, zab ősze 6.40—6.42, repce aug.-szept. 13.35—13.45, tengeri szept.-okt. 5.12—5.22 frt.

W. Hamburg, aug. 6. Buza, holsteini 170.—182, rozs mecklenburgi 134—136, orosz 96—97 m.
H. Páris, aug. 6. Buza aug. 28.60, szept. 26.—, négy utolsó hó 25.80, négy hó nov.-tól 25.75 frank.
— Boroszló, aug. 6. Buza 18.50, rozs 13.70, zab 15.— márká.
N. F. P. Pétervár, aug. 6. Rozs loco 6.— rubel.
— New-York, aug. 6. Buza aug.-ra 86¹/₈, szept. 84¹/₈, decz. 84¹/₈, tengeri szept. 32.— ca.

Liszt és korpa.

M. Á. H. Budapest, aug. 6. A buzapiacson a hét közepéig tartó óriási hausse-mozgalom a lisztárakat ismét átlag 1¹/₂ frttal hajtotta fel. A hét második felében beállott reakció folytán azonban az árak ismét ca. 50 krral mentek vissza. Tekintettel a helyzet ezen bizonytalan voltára, kereskedőink tartózkodnak nagyobb vásárlásoktól, s csak prompt szükségletük fedezésére szorítkoznak. Későbbi szállításra kőtések csak csekély számmal jöttek létre. Külföldi üzletről a jelen árviszonyok mellett szó sem lehet, s e tekintetben javulás csak akkor remélhető, ha a disparitás, mely a mi áraink, s a külföldi buza ára között jelenleg fennáll, ismét meg fog szünni. A kőtések lebonyolítása csak vontatva eszközöltetik.

A korpa irányzata igen szilárd.

Árak 100 kilónként.

0	1	2	3	4	5	6	7	7 ¹ / ₂
19.40	19.10	18.80	18.50	18.30	18.—	17.30	15.10	13.20

A Pesti hengermalom-társaság nettó-árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 ¹ / ₂
19.90	19.70	19.40	18.90	18.60	18.30	17.40	15.60	14.40

A Lujza-gőzmalom nettó-árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 ¹ / ₂
19.50	19.20	18.90	18.60	18.30	17.90	17.10	15.50	12.20

Az Erzsébet-gőzmalom nettó-árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 ¹ / ₂
16.80	16.50	16.20	15.80	15.40	15.10	14.—	12.60	10.50

A Pesti molnárok és sütők gőzmalma nettó-árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	9
18.40	18.10	17.80	17.40	17.—	16.60	16.—	14.40	4.80

H. Páris, aug. 6. Liszt, 12 márkás aug. 53.90, szept. 55.—, négy utolsó hó 54.80, négy hó nov.-tól 54.60 frank. Szilárd.

X A 7¹/₂-es számjelzés, melyet a budapesti malmok azon célból akartak forgalomba hozni, hogy a szegény népek olcsó kenyérlisztje legyen, mely elegendő tápanyagot is tartalmazzon, kudarcot vallott az egész vonalon, mert — mint a »Molnárok Lapja» írja — 8-asnak új plombázása és cédulázása volt az csak a maga valójában. Lisztkereskedő-körökben azt hiszik, hogy ezen számbetolás a fogyasztók járatlansága daczára is a legalacsonyabb fajtákban — nálunk nem fog gyökeret verni.

Szesz és szeszese italok.

G. G. Budapest, aug. 7. A szeszüzletben e héten a vételkedv meglehetősen élénk volt és nagyobb fedezési vásárlások folytán a szeszárak 1/4 frttal drágábban zárulnak. Finomított szesz nagyban úgy helybeli, valamint vidéki fogyasztók által 53.50 frtért lett vásárolva. Élesztőszesz jobb érdeklődés mellett 52.75 frton kelt el. — Mezőgazdasági szeszgyárak által kontingens nyerszesz e héten 16.50 frtért lett kínálva azonnali szállításra. — Morvaországból exkontingens szeszt 1/2 frttal drágábban jegyeznek. — A kivitel e héten szünetelt. Fiumébe 130 p. finomított szesz érkezett Magyarországból. — Vidéki szeszgyárak közül: Győr, Arad, Kenyérmező, Losonc, Nagyvárad 1/4 frttal drágábban jegyez.

Mai zárlatárak Budapestben:

Finomított szesz	53.25—53.75	frt
Élesztő-szesz	52.25—52.75	»
Nyerszesz adózott	52.25—52.50	»
Nyerszesz adózatlan	12.50—12.50	»
Denaturált szesz	17.—17.50	»
Kontingens nyerszesz	16.25—16.75	»

Árak 1000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasutállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett értendők.

G—r. Budapest, aug. 7. Pálinka. A pálinka-üzletben e héten meglehetősen szilárd irányzat uralkodott és főleg szilvórium iránt volt élénk érdeklődés, mely cikk rossz kilátások folytán 2 frttal emelkedett. Jegyzés:

Ó-törköly magyar	52.—55.—	frt.
Olasz törköly	53.—54.—	»
Dalmát törköly	50.—54.—	»
Isztriai törköly	54.—55.—	»
Szilvórium o	60.—65.—	»
» uj	54.—55.—	»

Az árak hl.-ként, hordó nélkül, ab Budapest készpénzfizetes 2^oo vagy 4 hó mellett értendők.

G—r. Budapest, aug. 7. Likörök és rum. Likörökben e héten a forgalom meglehetősen jó volt és több tétel el is lett szállítva vidéki, valamint ausztriai számlára. Rum, belföldi, még mindig csekély az érdeklődés. Külföldi (angol) és hollandi üzlettelen.

—r. Budapest, aug. 7. Ecet. Esszenciában a héten igen jó kereslet volt, főleg későbbi szállításra volt nagy az érdeklődés és úgy a budapesti gyárak, valamint vidéki gyárak 1—2 krral drágábban jegyeznek. Jegyzés: Budapesti gyárak részéről 42 kron, vidéki gyárak részére 40—41 kr. hidrátontként ab vasut, Budapestre 2^oo vagy 4 hó fizetés mellett hordó nélkül.

—r. Budapest, aug. 7. Denaturált (égő) szesz. Az üzletmenet e héten is kielégítő volt és úgy a vidéki, mint budapesti gyárak 1/4 frttal drágábban jegyeznek. Elkelt budapesti áru 17¹/₂—18, vidéki áru 17¹/₂, bécsi (Springer)-féle tiszta, vízmentes, szagtalan áru 18¹/₂—18³/₄ frton bérmentve házhöz szállítva, vagy 17¹/₂ frt ab vasut Bécs.

b. Bécs, aug. 7. Kontingens nyerszesz 17.—17.20 frt.

s. Prága, aug. 7. Adózott burgonyaszesz 51.50—51.60 frt.

P. Trieszt, aug. 7. Román kiviteli szesz tartályokban 8¹/₂, cseh áru 8³/₄ frt pr. hl. 90^oo.

— A főbb vidéki piacok mai zárlat-árai:
Arad: Finomított szesz 53.—53.50 frt.
Kenyérmező: Finomított szesz 53.— frt.
Losonc: Élesztőszesz 53.25 frt.
Győr: Finomított szesz 53.— frt.

Cukor.

k. Budapest, aug. 7. E héten cukor állandóan szilárd volt, a raffinád ára a kartellben lévő gyárak részéről ismét felemeltetett. Az egész mennyiség, melyet a gyárak augusztusban eladásra szántak, már ugyszólván teljesen eladott. A még hátralévő kisebb tételek teljes arakon kelnek el. Az új kampagne előreláthatólag még magasabb árakkal veszi majd kezdetét.

Candis az emelkedő cukorárak következtében szintén javult.

Szőlőcukor ma még erősen tartatik, de amint jó forrásból hírlik, igen valószínű, hogy a kartell szeptember hó folyamán megszűnik s az árak esni fognak.

Kartellált gyári árak ab Budapest, vasut:

Finomítvány, prima	35.50	frt.
» #	36.50	»

Tíz vaggon átvételénél 1/4 frttal olcsóbb.

Nem kartellált gyári árak:

Finomítvány, prima	35.25	frt.
» #	36.25	»
Pilé	34.—	»
Kristálycukor	33.50	»
Candis, fehér	42.50	»
» sárga	38.50	»
Nyerscukor	28.50	»
Szirup, világos	23.—	»
» sárga	22.25	»
Burgonyaliszt	15.—	»
Szőlőcukor	23.50	»

P. Trieszt, aug. 7. Centrifugál-pilé prompt 13.—13.25, okt.-decz. 13.— frt. Csendes.

s. Prága, aug. 7. Nyerscukor vontatott; aug. 11.32¹/₂okt.-decz. 11.57¹/₂ frt ab Aussig.

w. Hamburg, aug. 7. Nyerscukor aug. 8.52¹/₂, szept. 8.62¹/₂, okt. 8.62¹/₂, nov. 8.70, decz. 8.75, jan. 8.82¹/₂, febr. 8.90, márcz. 9.— márká.

n. Magdeburg, aug. 7. Nyerscukor aug. 8.55, okt.-decz. 8.70, jan.-márcz. 8.90 márka.

¶ November elsején lép életbe a nyerscukor- és cukorfinomító-gyárak közötti kartellszerű megállapodás és a cukorfinomítók egymás között kötött kartelli egyezménye. Az előbbi szerint a finomítók a nyerscukorgyáraknak 15 frtos árut garantálnak augsigi paritásban, míg az utóbbi a nyers és finomított cukor közötti ár-különbséget $7\frac{1}{2}$ frtban állapítja meg. Ilyen módon a finomítók nemcsak a nyerscukorgyáraknak fizetendő árkülönbözötet a fogyasztókkal fizetetik meg, hanem még ezenfelül is busás hasznót szednek, mert a finomítás összköltségei a legbusásabb számítás szerint sem tesznek ki többet 4 frtnál. A kartell életbelépése után tehát a finomítók cukorára a következőképen fog alakulni: nyerscukorár 15, fogyasztási adó 13, finomítási árkülönbözöt $7\frac{1}{2}$, összesen $35\frac{1}{2}$ frt. Ma a finomított cukor ára $34\frac{1}{2}$ frt, tehát a jövőben kontemplált árnál csak 1 frttal olcsóbb, holott ma a nyerscukor jegyzése 11.30 frt, tehát 3.70 krral olcsóbb, a november 1-től garantált árminimumnál. Ma tehát a finomított cukorgyárak kartellje 10.20 frt árkülönbözötet dolgozik és addig is, míg az új kartellegyezmény életbe lép, milliókat zsebel be a közönségtől, amiből a nyerscukorgyáraknak egy krajczárt sem tartozik átengedni.

Kávé.

Br. Budapest, aug. 7. Kávé állandóan szilárd. A Zichy gözössel Braziliából érkező áruból nagyobb mennyiségek már előre eladattak.

Uj áruból eddig megérkezett minták kis szeműek, de kilátás van rá, hogy az augusztus közepén szállításra kerülő áru már sokkal jobb minőségű lesz. Az árak nagyon magasak.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:

Santos good average 47, superior 53-54, regular 41-44, good 40-39, Rio 54-60, lavé 63-70, Palambang 98-101, Viktoria 50-60, Domingo 70-80, Portorico 122-131, Preanger 114-136, Lahat 110-124, Ceylou triage 70-76, prim 135-154, Menado 135-165, W. J. B. 132-140, Salvador 86-90, Guatemala 112-124, Mocca 108-112, Porto-Cabello 115-135, Laguayra 110-120, közép-amerikai 100-115, Caracas 70-78 frt.

Zsiradék és hentesáru.

H. A. & fia. Budapest, aug. 7. Ugy a zsir, mint a szalonna árai napról-napra emelkednek s ma a mult héthez képest 2 frttal magasabbak, ezen magas árak a vevők részéről megadatnak, miután a készletek csekélyek és az előállítás lanya.

Mai tőzsdei jegyzés:

Disznózsir budapesti 56.50-57.- frt.
Szalonna, budapesti 4 drbos 53.50-53.50, budapesti 3 drbos 54.-54.50, füstölt 57.50-58.- frt.

— Zsiradék-kereskedelmünk a külfölddel a lefolyt év első felében, amint a statisztikai havi közlemények adataiból látjuk, meglehetősen siralmas képet nyújt. A disznózsir behozatal ötször akkora, mint tavaly ugyanezen időszakban volt s a szalonna behozatal is háromszorosára emelkedett. A kivitel ellenben disznózsirban harmadára csökkent, és szalonnában is kevesebb lett. Nagyon érdekes, hogy állati faggyu behozatalunk is emelkedett, míg e cikkből való kivitelünk

csökkent. Disznózsir behozatalunk, amint a statisztikai havi közleményekből látjuk, Ausztriából (2649 mm.), Észak-Amerikából (2383 mm.) és Triesztből (4192 mm.) emelkedett s csaknem kizárólag ezekre szorítkozik. A behozatal és kivitel számadatai az 1896. és az 1897. év első felében a következők:

	Behozatal		Kivitel	
	métermázs			
Disznózsir	1896	1897	1896	1897
Háj	2117	10,205	46,812	15,889
Szalonna, nyers	27	21	871	453
» füstölt	140	424	10,508	10,446
Margarin	347	272	4,090	3,874
All. faggyu nyers	15	—	9,998	10,135
» » olv.	999	887	553	1,062
	4153	6,327	5,442	4,883

Szilva és szilvaiz.

M. A. Budapest, aug. 7. Szilva. A hangulat gyenge forgalom mellett a hét folyamán változatlan maradt, csupán az utolsó napokban emelkedtek az árak $\frac{1}{2}$ frttal. A külföld őszi szükségletének fedezése lassanként élénkül s így a közel jövőben sűrűbb üzleteket várhatunk. A helybeli kötési üzletek egynéhány vagonra szorítkoztak.

Szilvaiz jó keresletű volt s több kötés létesült a termelő vidékeken. Az árak változatlanul szilárdak.

Mai tőzsdei jegyzés:

Szilva, készáru nem jegyeztetik. Határidő okt.-nov.: boszniai szokvány —, 120 drbos 18.—19.—, 100 drbos 18.25-19.20, 85 drbos 22.50 23.—, szerbiai szokvány 16.—16.50, 100 drbos 18.—18.50, 85 drbos 20.50-21.— frt.

Szilvaiz, készáru: nem jegyeztetik. Határidő okt.-nov.: szlovéniai 20.—20.50, szerbiai 18.—18.30 frt.

Tojás.

G. Á. & tsa. Budapest, aug. 7. Az árak mérsékelt arányatlást szenvedtek. Első minőségű ládatojás 28.—, másodrendű 26.—26.50 frt 1440 drbot tartalmazó eredeti ládánként.

Hüvelyesek és termények.

R. H. & M. Budapest, aug. 7. Az e heti hüvelyes üzlet nagyon szűk keretben mozgott, amennyiben némely cikkből van is kereslet, de miután még új áru nem jött forgalomba, ezekben üzlet nem kötetett. Az árak névleg jegyeztettek.

Babból új áru még nem került forgalomba. Lencséből a készletek elfogytak, új áru még nincs.

Borsó $8\frac{1}{2}$ - $9\frac{1}{2}$ frt.

Köles 5- $5\frac{1}{4}$ frt.

Kása 9-10 frt.

Muharmag minden kereslet nélkül 6.— frton jegyeztetik.

Kendermag $6\frac{1}{2}$ frt.

Mák ideai áru még nincs a forgalomban. Ára 19.—21.— frt.

Mind 100 kilogrammonként.

Déli gyümölcs.

B. Budapest, aug. 7. Mandula. Szicíliai jelentések szerint az ez ideai aratás rossznak ígérkezik az árak ezért ca. 10-12 frttal emelkedtek. Régi áru majdnem egészen hiányzik, új áru azonban ottani hírek szerint nagyon jó minőségűnek ígérkezik. Jegyzünk:

Barii cour. szept.-okt. 70.—, Ia 73.— valog. édes 93.50, Palmadói 67.50, Fiorettai 73.—, Cataniai 72.50, Avola cour. 76.—, valog. 87.50 frt.

Szultanin. Az új árut már forgalomba hozták e hcten jórészt magasabb árakon. Régi áru teljesen hiányzik s így további emelkedés is várható, tekintettel különösen arra, hogy az új áru minőség tekintetében kifogás alá nem eshetik. Rendszeres áráról különben szeptember hó vége előtt alig lehet szó. Jegyez:

Extra vourla 28, Primmima 35. Cesime 33 frt. Jobb fajták eddigélc nem kerültek forgalomba.

Fűszerek.

Br. Budapest, aug. 7. Az aratás, mint Singaporeból sürgönyzik, ca. 20%-kal kedvezőbb a mult évinél, ennélfogva az árak valamivel lanyhabbak. Régi áruból is nagy készletek vannak még raktáron. Jegyez:

Singaporei fekete 56.50, fehér 56.—, Penangi fekete 28.50, fehér 51.—, Lampong fekete 33.—, Cassia 45.50, Piment 29.—, Szegfűszeg 28.50, Gyömbér beng. 21.—, lochin C. 52.—, lochin B. 56.—, Szerecsendió 440.—, virágja 320.— frton.

Rizs.

S. Budapest, aug. 7. Igen szilárd. Jegyez: Rangon tört. 12.—13.50, ugyanaz 14.—16.50, Jappan 17.50-18.50, Karolina 22.—28.— frton. További emelkedések legközelebb várhatók.

Halak.

F. Budapest, aug. 7. Heringből már nagyobb mennyiségek adattak el magasabb árakon. Készletek nagyon csekélyek. Stettinben jegyeznék: Tengeri fulls 16.50, Crownfulls 20.—, P. H. f. 29.—, Hollandi I. m. 28.— márka, tejes 10 márkával magasabban.

Bor.

G. Fiume, aug. 6. Szicília. Minél jobban közeledünk a szüret felé, annál inkább csökkennek az oborok árai, miután a kínálat mindinkább növekedik, tekintettel azon körülményre, hogy az idén jó minőségre és legalább is a tavalyi mennyiségre lehet számítani.

A szőlők állása általánoságban nagyon kielégítő, noha a nagy melegség némely vidéken több kárt okozott, mint az itt-ott fellépett peronoszpóra Puglia. Amely jó hatással van a beállott melegség a peronoszpóra tovatérjedésének megállítására céljából, oly nagy kárt okoz némely vidéken, hol a szőlők majdnem $\frac{1}{3}$ része leszárad.

Az üzlet még mindig nagyon élénk, dacára az idény előrehaladottságának, különösen Fumébe érkeznek nagyobb küldemények.

¶ Az olasz bor ellen. Szállongó hír szerint a magyarországi vendéglősök közt mozgalom indult meg oly kötelezettség létesítésére nézve, mely szerint a vendéglősök többé nem vásárolnának olasz bort és ekként utjat állanak a növekvő import tovább fejlődésének. Hogy ez igen szép hazafias vállalkozás lenne, abban nincs kétség, de alig hiszszük, hogy a vendéglősök üdvös bojkottja, ha csakugyan célosztatik, létre jöjjön.

Olajok és kenczék.

R. J. & tsa. Budapest, aug. 7. Repczelaj ára a hét folyamán ismét egy frttal emelkedett és a gyenge repczetermés folytán a gyárak igen tartózkodók a kínálattal. A lenolaj szintén szilárd irányzatot követ és annak ára Hollandiában ujab

ban is 2 márkával emelkedett. Belföldi és orosz ásványolaj árai változatlanok.

Mai jegyzések:

Gépolajok. Olivaolaj, valódi pugliai 44.—frt, gyári olivaolaj 40.—frt, Bakuolaj valódi orosz 22.—frt, Ragosinolaj 26.—frt, transmissió-olaj 28.—frt, turbinaolaj 33.—frt, Vulkanolaj 22.—frt, savmentes repceolaj 38.—39.—frt.

Kenőolajok. Cylinderolaj valódi amerikai 38.—frt, konszistens gépenőcs (Towathe vagy Stauffer-féle kenőkészülékre) 30.—35.—frt, bányakocsikenőcs 16.—18.—frt, sodrony- és kenderkötélkenőcs 24.—26.—frt, Valvolinolaj elsőrendű 50.—55.—frt, fogaskerékkenőcs 20.—24.—frt, szíjj- vagy szerszámkenőcs 35.—40.—frt.

Gyantaárak. Terpentinolaj fehér orosz 27.50 frt, bécsújhegyi 45.—frt, gyanta 7.—11.—frt, gyantaolaj 18.—20.—frt. Serfőzde-szurok 15.—17.—frt.

Kátránytermékek: Carbolineum 12.—13.—frt, kőszénkátrány 4.—4.25 frt, fenyőkátrány 10.—12.—frt, vaselin bőrkenőcs 20.—25.—frt, szerszám- és fegyverkenőcs 30.—35.—frt.

Hátszír. Svéd 36.—frt, grönlandi 35.—frt, oroszlanzsír 12.—13.—frt.

Lenolaj, valódi hollandi 31.—frt.

Lenolajkenőcs, leülepedett 31.—32.—frt.

Vaselinkenőcs 35—40 frt.

Faggyu 38.—40.—frt.

Kocsikenőcs fekete vagy sárga 5.50—6.25 frt, fehér finom 6.50—7.—frt, monfalconei 7.50 frt, kék finom 7.—, uszó 7.50—9.—frt, fehér 7.50 frt, fiakerkenőcs 9.75—10.—frt, finom belga paraffin 7.50 frt.

Mind 100 kgkint, nagyban Budapesten.

Petróleum és ásványolajok.

B. Á. R. Budapest, aug. 7. A lefolyt héten a következő árak jegyeztettek nagybani eladásoknál.

Petróleum:

Fiumei amerikai kőolaj	22.25 frt.
» orosz	19.75 »
Standard white (szalon, orsov.) kőolaj	17.30 »
Brassói elsőrendű	15.25 »

(Az árak 100 kg. tiszta súlyért, 20% göngysúlylyal hordóssal, Budapestre bérmentve szállítva értendők; egyes hordók 25 krral drágábbak.)

Ásványkenőolajok: Orosz nyersanyagból finomított kenőolajok árai a következők:

Kiváló nehéz gépolaj (fajsúly 907/10)	24.—frt.
Nehéz » (» 909/07)	22.— »
Könnyű » (» 900/02)	20.— »
Orsóolaj	16.— »
Tisztítóolaj	13.— »
Vulkán hengerolaj (fajsúly 907/10)	13.— »

(100 kg. tiszta súly után hordóssal, valódi göngysúlylyal Budapestre szállítva. Más, mint orosz nyersanyagból finomított olajok fajsúly és kenőképesség szerint 2—5 frral olcsóbbak.)

† **A galicziai petróleumipar fejlődése** órási arányokat öltött. Az alábbi táblázat szerint Galicziában nyers petróleum termeltetett:

	mm.
1886	425,387
1887	478,176
1888	648,824
1889	716,595
1890	916,504
1891	877,174
1892	898,713
1893	963,312
1894	1,320,000
1895	2,148,000
1886—90.	637,197
1891—95.	1,241,460
1896	3,397,650

Tehát 1891-től 1895-ig a petróleum-termelés majdnem megkétszereződött; 1896-ban pedig

óriási magasságot ért el. A monarchia évi petróleum-szükséglete 3.500,000 mm. lévén, kitűnik, hogy az 1896. évi galicziai petróleum-termelés e szükségletet majdnem egészen fedezi.

Keményítő.

H. Budapest, aug. 7. **Buzakeményítő** gyors emelkedést mutat. A kartellben levő gyárak e héten két ízben emelték 2 frral az árakat. Jegyzetük:

0 jelű	26.50 frt.
00 »	56.— »
000 »	41.— »

Kisebbségi mennyiségekre vonatkozólag Budapesten.

□ Az osztrák keményítő-gyárosok, tekintettel a magas búzaárakra, a **buzakeményítő** árát mm. kint minőség szerint 1—4 frral emelték fel. A tervezett újabb áremelést a buzaár bekövetkezett stabilis gátolta meg.

Fa és faneműek.

M. F. Budapest, augusztus 7. A lefolyt július hó piacunkon az áruforgasztást illetőleg kielégően alakult. Rendes üzletforgalmunk volt szilárd árak mellett. Nagyobb kötések ugyan csak elvétve jöttek létre, mindazonáltal fogyasztóink azért állandóan nagy felvevőképességet tanúsítottak, különösen első minőségű luczfenyő-áruban volt jelentékeny a forgalom a múlt hó első napjaiban.

Luczfenyő. Ezen cikk, úgy mint június hónapban is, figyelemre méltóan előtérben állott. Mint már régebbi idő óta, úgy most is a főerdeklődés első minőségű áruk felé fordul, melyek változatlan szilárd árak mellett, gyorsan keltek el. Alárendeltebb minőségek — különösen keskeny méretekben — meglehetősen lánghán állanak és jelenleg alacsonyabb árak mellett is nehezen adhatók el.

Jegenyefenyőben a forgalom az utolsó hetekben jelentéktelen volt. Nagyobb kötések csak állás-pallókban és ládadeszkákban történtek, másféle jegenye áru figyelmen kívül maradt, különben nagyobb rendelések ezen cikkben valószínűleg csak az őszi idényben várhatók.

Erdei fenyőben igen élénk üzletmenetről adhatunk számot, $2\frac{1}{2}$ " és $2\frac{3}{4}$ " erdei fenyő négyzetfák a múlt hónapban is igen élénk keresletnek örvendtek és finomabb minőségek valószínűleg továbbra is keresettek és árban változatlanok maradtak. Erdei fenyőpallók csak kis mennyiségben kerülnek a piacra és a forgalom e cikkben is nagybárra csak első minőségűekre szorítkozik.

Bükk. Bükkfaáruban már az egész idény alatt piacunkon igen csendes marad az üzlet. E cikkben a forgalom sok kívánni valót hagy hátra és az árakban sem állott be nevezetesebb változás.

Tölgy-, juhar- és kőrisfűrészanyagban a forgalom tartósan gyenge marad, ami első sorban a kedvezőtlen aratási kilátásokra vezetendő vissza és gépgyárosainkat arra kényszeríti, hogy nagyobb bevásárlásoktól tartózkodjanak.

Kézműúru.

R. S. Budapest, aug. 7. Az üzletmenet, melyet a téli és tavaszi abnormis időjárás állandóan kedvezőtlen irányba terelt, a végéhez közeledő

nyári évad folyamán méginkább kizökkent rendezettségéből. A májusi és júniusi hűvös időjárás az ismételőket arra készítette, hogy nyári cikkek közül csak a legszükségesebbeket rendeljék meg s csak június végén és július elején fejlődött ki némi csekély érdeklődés a nyári cikkek iránt, mely azonban a forgalom lepadásáért alig nyújtott némi kárpótlást. A jövő őszi és téli évadra vonatkozó megrendelések azonban már kiadóbbaknak mondhatók, annál inkább, mivel a gyárosok és nagykereskedők igen szerény igényeket fűztek az utaztatás eredményéhez. A fellendülés oka a gabona-árak emelkedésében rejlik, mert a vidéki kereskedők bizton remélik, hogy a jó árak fokozni fogják a vételkedvet s az őszi és téli forgalom jelentékenyen fellendül. Kütönösen reményeket fűznek ehhez a dunántúli és északkeleti részek kereskedői, hol az aratás jelentékenyen jobb volt. Az inkasszó áprilisban és májusban még türelhető volt, de már június és július hónapokban rendkívül kedvezőtlennek alakult. Most már némi javulás mutatkozik, mely bizonyítékul szolgál a helyzet közeli jobbra fordulásának. Az őszi, téli és tavaszi rossz üzletek e szakmában számos fizetésképtelenségnek voltak okozói, melyek nagy része azonban kiegyezéssel ért véget. E kiegyezések mellett a nagy kereskedőknek sok kárunk van, de a tapasztalat mégis arra int, hogy a sovány kiegyezést is elibe helyezték a csőd kérelmezésének.

Gyapju és gyapot.

A. & tsa. Budapest, aug. 7. A gyapju-üzlet e heti forgalma ismét nagyon korlátolt volt, egészben véve alig 200 bál adatott az eddigi árak mellett. Ezen árak a külföldiekhez viszonyítva még aránytalanul magasak és addig nem is várható élénkebb üzletmenet, míg az eladók árköveteléseikben kellő engedelményeket nem tesznek ami tekintettel a még kielégítő készletekre rövid idő alatt várható.

Kikészített bőrök.

D. N. Budapest, aug. 5. A holt szezon, mintha lassanként elevenülni kezdene, normális kereteit kezdi elfoglalni a forgalom. Noha a vidéken az üzlet hetek óta szűkre szabott korlátok között mozog, a raktárak mégis meghézagosodtak és a tulajdonosok most az észlelt hiányok pótlásán fáradoznak.

Fekete tehénbőrök. Elsőrendű áruk 7 kilós súlyig élénk keresletnek örvendenek, sőt e fajban némi hiány is konstatalható, míg nehéz áruk és alantosabb minőségűek, noha szintén eléggé kelnek, a szükségletet teljesen fedezik.

Barna tehénbőrökben a Bulgaria számára eszközölt szállítások ritkították meg a raktárakat. **Pitllingek és kipszek** iránt élénk érdeklődés nyilvánul. A hangulat kitünő és megfelelő gyártmányok nagy gyorsasággal kelnek. Az árak szilárdak és kétségtelen, hogy erős pozíciójukat meg fogják tartani az egész szezonon keresztül.

Lőbőrlejtésben végre megjavultak a kilátások. A hangulat legalább nem nyomott többé. A német gyárosok végre belátták, hogy a féktelen kínálat nem segíti az érdekeiket, vagy talán a készletek redukálódtak a normálisra; tény azonban, hogy most már bizonyos tartózkodás észlelhető a kínálatban, ami lenyegesen elősegíti a mi hazai

árunk érvényesülését. A nyers és készárak irányára közötti ellentmondás szűnőben van és ez utóbbiak helyzete némileg javult.

Borjubőrökben nincs ujság. Barna és fekete sima bőrökben meglehetősen a kereslet, míg színes árúkban a szezon multával a minimumra süllyedt a fogyasztás.

Angol kecskebőrök. Miután az utolsó londoni aukció alkalmával az árak minden várakozás ellenére emelkedtek, a vásár is ilyen irányban módosult. Noha a szükséglet ma még vajmi csekély, a forgalom meglehetősen eleven.

Ványolti csizmák. A tehénbőrök jó keletei rokonszármazékaikkal is érvényesíti a maga hatását. A forgalom minden fajtában élénk és gyorsan lebonyolul.

Juhbőrök és kordovánok helyzete és irányzata teljesen változatlan.

Talpőrökben termelés és fogyasztás üdvös harmoniában maradnak. A helyzet ennél fogva kielégítő és a stani jegyzések kétségtelenül az egész szezonban érvényben maradnak. A forgalom terczekben, bivalybőrökben, bendekben, kipszekben és hulladékokban is teljesen megfelel az idénynek. Kissé kellemetlenül hatott egy csomó stajer áru megjelenése a piacon. Ott most erősen felhalmozódtak a készletek és nálunk hálás piacra számítanak a tulajdonosok.

Blankbőrök, továbbá nyerges, szíjgyártó és kocsiarúk jó keresletnek örvendenek.

Nyersbőrök és nyerstermények.

L. L. Budapest, aug. 7. A lefolyt hét üzleti forgalma, gyenge csendes lofolyású volt, minden kiemelkedő mozzanat nélkül. A helybeli kereskedők és bizományosok tekintettel a f. hó 12-én kezdődő vásárra készletük összeállításával és kiegészítésével vannak elfoglalva.

Marhabőrökből a Balkánra lett. néhány vasuti kocsirakomány változatlan árak mellett eladva. A hozatalok mindegyik gyérek és a vásárra aligha kerülnek majd nagyobb tételek.

Juhbőrök. A hozatalok leginkább új keleti árúkra szorítkoznak, melyek árát azonban csak majd jövő hónapban lehet megállapítani. Németgyapju juhborókban a hozatal eddig szörványos.

Baránybőrök. Eddig körülbelül 30,000 drb került a piacra, melyek valószínűleg a legutóbbi vásár jegyzései mellett lesznek eladhatók. Német sücsbáránybőrök irányzata valamivel lanyhább.

Gidabőrök irányzata kedvezőbb és a vásár alkalmával valószínűleg az árak is emelkedni fognak. A többi cikkben forgalom nem volt, az irányzat változatlan.

Cserző anyagok.

P. J. Budapest, aug. 7. Vallonea. Szmirnai piacról beérkező jelentés szerint az új termés nagyon jönnek ígérkezik, és az aratást már a jövő héten meg is kezdik. A régi árak teljesen elfogytak, eladás a héten nagyon kevés volt miután a gyárosok mind az új termésre várnak.

Sumac. Palermoból beérkezett jelentés szerint, a tartós szép idő nagyon jó hatással van az új termésre úgy, hogy ezen cserzőanyagban a termés nagyon jönnek ígérkezik, és habár a kereslet ezen cikkből most nagy az árak még sem emelkednek miután a jó termés ellensúlyozza.

Quebracho fa. Ezen cserzőanyagban az árak nagyon szilárdan tartják magukat és folyton emelkednek különösen prima Granhaco faj nagy keresletnek örvend, ezen szilárd árat az okozza hogy Buenos-Airesben a fa szállító hajó kevés miután a szükséglet napról-napra emelkedik különösen az ausztriai börtgyárosok nagyon felkarolták és előnyösen használják.

Gubacs. A gubacs termés az idén eleinte nagyon jönnek ígérkezett, de az augusztusi csö-zések teljesen tönkre tették, olyannyira, hogy a beérkezett jelentések után ítélve, prima új gubacs az idén egyáltalán nem fog létezni, ami kevés lesz az is csupa másod és harmad rendű.

Tenyész- és haszonállatok.

Budapest-kőbányai sertés vásár, aug. 7. Az üzlet szilárd volt. **Heti állagárak:** magyar válogatott áru 320—380 klg. nehéz —, 280—300 klg. nehéz —, öreg 300 klg. tuli —, vidéki sertés —, szerb 50—53—, román —. forint, tiszta klgként; páronként 45 klg. ételsúlylevonás és 40% engedmény szokásos. **Éleség árak:** Ten geri ó 5.25 frt, árpa 7.— frt, Kőbányán átvéve. **Helyi állomány** 30,583 db. **Felhajtás** 2127 db. **Elhajtás** 2657 drb. Maradt állomány 30,053 drb. **A részvény szállásokban** 6581 drb van elhelyezve. **Az egészségi és transzito-szállásokban** maradt 4200 db. **Felhajtás** 1379 db. **Elhajtás** 2001 db. Maradt állomány 3578 db.

Budapesti vágómarhavásár, aug. 5. Hizott magyar és tarka ökör jobb minőségű 28.—32.—, hizott magyar és tarka ökör, középminőségű 25—27, alárendelt minőségű magyar és tarka ökör 21—24, jobb minőségű magyar és tarka tehén 27—31, magyar tehén, közép-minőségű 20—26, alárendelt minőségű magyar és tarka tehén 20—26, szerbiai ökör, jobb minőségű 26—29, szerbiai ökör középminőségű 20—25, szerbiai ökör alárendelt minőségű 20—25, szerbiai bika 22.50—29, szerbiai bivaly 16—19.— frt mg. k. k. élősúlyban.

Budapesti gazdasági és tenyészmarhavásár, aug. 5. Fölhajtattott 314 darab; elsőminőségű 100 drb, közép 196 drb. Következő árak jegyzettek: Elsőrendű jármos ökör 345—350 frt mg, középminőségű jármos ökör 290—335 frt mg páronként, jobb minőségű jármos ökör 28 frt mg mm. k. k.

Budapesti szurómarhavásár, aug. 5. Jegyzett árak. Elő borjuk: belföldi 28—42 frt mg, kivételesen sulyra 18—25 frt mg; növendék 19.—22.— frt mg, sulyra 15—26 frt mg.

Budapesti borjuvásár, aug. 7. A felhajtás gyenge volta miatt az árak javultak. Eleven borjuk 36—42 kr., elsőminőség 42—44 kr. kilogrammonként fogyasztási adó nélkül.

Budapesti baromfi vásár, aug. 7. Változatlan jobb árak mellett adatott. Hizott libák 4.50—6.—, etetett libák 1.60—2.20, hizott kacsák 1.30—1.60, etetett kacsák 80—1.10 kr., sütni való csirke 50—65 kr., nagyobb csirke 1.—1.10 frt páronként nagyban.

Bécsi szurómarhavásár, aug. 5. A készlet borjukban volt 1885 drb, élő sertésekben 1454 drb, leszurt sertésekben 376 drb, élő juhokban 2089 drb, leszurt juhokban 216 drb, barányokban 3 darab. Fizettek: borjukért 40—56 frt mg, kiviteli juhokért 17—21 frt mg, selejtesekért 14—17 frt mg. Mind 100 kilogrammonként.

× **Keleti marhavész.** A földmivelésügyi miniszter értesítése szerint *Singaporeban* a marhavész kitört. minél fogva *Singaporeból* állatok és állati termékek Magyarországra behozatala tiltva van.

Különfélék.

— Folytatás a fölapról. —

Az Általános visszatérítési pénztár rt. által mult hó 30-án megejtett első törlesztési sorsolás, mint előre látható volt, úgy a kereskedők mint a közönség körében újabb érdeklődést keltett e valóban közhasznú és nemzetgazdaságilag annyira fontos irtézmény iránt. Azok, kik eddig kételkedéssel fogadták az eszmét, most kezdik

belátni, hogy lehet takarékoskodni pénz nélkül is, s hogy azok a parányi összegek, melyeket Cassa-Sconto fejében szelvény alakjában kapnak, nem hogy el nem vették összegek, de a sorsolás útján egy kis tőkét hoznak az illető kötvénybirtokosoknak. A közönség most is követeli mindenfelé a szelvényeket és a kereskedők szívesen fogják azokat osztani, mert ez által készpénzforgalmuk emelkedik. A Visszatérítési pénztár ügynökei, amennyire csak lehetséges, hetenként legalább egyszer meglátogatják a kereskedőket és fölveszik a rendelvényeket, megtörténik azonban, hogy éppen akkor nem mehetnek hozzájuk mikor szelvényeik fogytán vannak. Ez esetben legcélszerűbb, ha a kereskedők rendelvényeiket, az egyes értékek megjelölésével, vagy telefon útján, vagy pedig levelező-lap segítségével közvetlenül a Visszatérítési pénztárhoz juttatják ahonnan a szelvények pontosan kézbesítettni fognak. A vidéki kereskedők, kik a Visszatérítési pénztár hívei, vagy a szelvényeket bevezetni kívánják, szintén helyesen cselekednek, ha rendeléseikkel egyenesen az intézethez fordulnak, legcélszerűbb a megfelelő összeget postautalványon beküldeni.

Szállítás és vállalkozás.

Budapest. Román- és portland-cement szállítása. A m. kir. államvasutak részére 1898. január 1-től számított 1, illetőleg 3 évre szükséges és évenként igényelt mintegy 37,000 q. román- és 8500 q. portland-cement szállítására pályázat van hirdetve. Az írásbeli és «ajánlat 85,868/97. számhoz» külfelirattal ellátott ajánlatokat augusztus 18. déli 12 óráig a m. kir. államvasutak igazgatóságának anyag- és leltárbeszerzési szakosztályához kell beadni, vagy posta útján kell beküldeni. Az ajánlat kapcsán 10—10 k. jól csomagolt, lepecsételt és ajánlattevő czég jelzésével ellátott minta mutatandó be. Bánatpénz fejében az ajánlott anyagok értékének 5 százaléka f. évi augusztus 17. déli 12 óráig a m. kir. államvasutak főpénztárára letendő. A vállalatot szabályozó feltételek és módokat tartalmazó szabályok, a nevezett szakosztálnál és minden üzletvezetőségénél, nemkülömben a kereskedelmi és iparkamaráknál megteudhatók, esetleg a szakosztálnál és üzletvezetőségeknél 25 kr. meg is szerezhetők.

Budapest. Égető- és ütővasak szállítása. A székes fővárosi mértékhatóság hivatalok részére az 1898. évi jan. 1-től 1900. évi decz. 31-ig terjedő három éven át szükségelendő új égető- és ütő-vasak szállítása, valamint a sulyok és használhatatlanná vált vasak javítása iránt aug. 11. d. e. 10 órákor a székes főváros tanácsa VIII. ügyosztályában (IV., Borz-u. 7., I. em. 3.) írásbeli ajánlatok útján nyilvános árlejtés tartatik. Vállalkozni akarók felhivatnak, hogy 200 korona bánatpénznek a székes fővárosi központi pénztárára történt letételét igazoló nyugtatvánnyal ellátott, a hivatalos minta szerint szerkesztett ajánlataikat az árlejtés fent kitett napján d. e. 10 óráig Matuska Alajos tanácsnok vagy helyettese kezébe (IV., Borz-u. 7., I. em. 4.) nyujtsák be.

Budapest. Igazgatósági épület építés. Budapestben a m. kir. kincstár tulajdonát képező a Hungaria-körút és Figyelő-utca által határolt telken építendő angyalföldi m. kir. orsz. elmebeteg-ápolói igazgatósági épülethez szükséges föld, kömüves, kőfaragó, ács, bádogos, vasneműek, padolat, palafedő, aszfalt, asztalos, lakatos, mázoló, üveges, kövező, fűtés vízvezeték és csatornázási, valamint légszuszuligítási, házi tavirida és telefon-munkák elkészí-

tése és szállítása iránt nyilvános írásbeli ajánlatok alapján megtartandó árlejtés hirdették. Ajánlat tehető az összes munkákra, vagy egyes munkacsoportokra, vagy pedig egyenként külön-külön bármely munkára. Csakis azon ajánlatok fognak figyelembe vétetni, melyek a kiszolgáltatott eredeti ajánlati iven nyújtatnak be. A szabályszerűen kiállított és felszerelt ajánlatok augusztus 18 d. e. 12 óráig a budapest-angyalföldi m. kir. orsz. elmebeteg-ápoló igazgatóságánál nyújtandók be, ahol augusztus 19-én d. e. 10 órakor nyilvánosan felbontatni és tárgyalatni is fognak. Banaatpánz fejében tartozik minden vállalkozó az ajánlati összegnek 5%-át az ajánlat benyújtása előtt a budapesti IX. ker. (vámház-beli) állampénztárnál letenni és az erről szóló letétnyugtát az ajánlatához csatolni. A tervek és feltételek az intézeti igazgatóságnál tekinthetők meg.

Edelény. Tüzifa szállítása. Az edelényi kir. járásbíró hivatalos helyiségeinek 1898. évi fűtésére szükséges 58 köbméter tüzifa, ennek elégtelensége esetén még 8 km. tüzifa. Ugyanezen kir. járásbíró hivatalos helyiségei szintén 1898. fűtésére 60 km. tüzifa, vagy elégtelensége esetén még 4 km. tüzifa beszerzése és beszállítása aug. 19-ik napján d. e. 9 órakor Edelényben, a kir. járásbíró hivatalos helyiségében árlejtés fog tartatni.

Eperjes. Tölgyhaszonfoglalás eladása. Eperjes szab. kir. város a tulajdonát képező czemethei erdejében levő 1180 drb álló állapotban és a kerekerdőben levő 1900 drb tölgyhaszonfoglalást döntött állapotban együttesen, de nem elkülönítve eladja ezen eladásra aug. 19. d. e. 10 órakor írásbeli árverést fog tartani. Kikiáltási ár a czemethei erdő fájára 8824 frt, a kerekérdő fájára köbméterenkint 5 frt 50 kr. A 10%-nyi banaatpénzzel felszerelt írásbeli ajánlatok a fent kitett időig a városi polgármesternél benyújtandók.

Kis-Czell. (Vas vm.) Helypénzszedési jog. Kis-Czell nagyközség tulajdonát képező helypénzszedési jog három évre terjedő időre nyilvános árverésen augusztus 22-ik d. u. 2 órakor Kis-Czell nagyközség tanácsstermében a legtöbbet ígérőnek bérbeadják. Kikiáltási ár 1621 frt; banaatpénzül 20% teendő le. Ugyanez alkalommal a nagyközség tulajdonát képező hivatalos gabonamérleg és hidmérleg használatára szintén három évre terjedő időre nyilvános árverésen szinte bérbeadják. Kikiáltási ár 200 frt; banaatpénzül 10% teendő be.

Lipótvár. Hus-szállítás. A lipótvári kir. orsz. feyintézetben letartóztatott feyenczek s a városban lakó alkalmazottak részére az 1898. évben szükséges marha- és borjúhús szállítására szeptember hó 7-én d. e. 10 órakor a lipótvári feyintézet igazgatóságánál zárt ajánlati versenytárgyalás lesz, ahová a 300 frt banaatpénzzel ellátott írásbeli ajánlatok is benyújtandók.

Lipótvár. Nyerskender szállítása. A lipótvári kir. orsz. feyintézet kötelverő iparánál az 1898. évben szükséges mennyiségű 150 mm.-nyi nyerskender szállításának biztosítása céljából a lipótvári kir. orsz. feyintézet igazgatóságánál szept. 1. d. e. 10 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Az 500 frt banaatpénzzel ellátott írásbeli ajánlatok a kitűzött határidőig a feyintézet igazgatóságánál benyújtandók, ahol az árlejtési feltételek is megtekinthetők.

Lipótvár. Nyersfonal szállítása. A lipótvári kir. orsz. feyintézetnél az 1898. évben szükséges nyersfonal szállításának biztosítása érdekében f. évi szeptember hó 3-án d. e. 10 órakor a lipótvári kir. orsz. feyintézet igazgatóságánál árlejtés lesz. Banaatpénz az összes fonalnémetekre 1000 frt, a szürke és fehér fonalra 750 frt, csupán a pamutfonalra 250 frt. Ajánlat az összes fonalnémetekre együttesen és külön a pamutfonalakra is tehető. Ajánlattevők tartoznak a fonalnak mindegyik fajtájából 1/4 schockot, a pamutfonalból egy-egy csomagot minta gyanánt f. évi augusztus hó 22-ig a számlával együtt az igazgatóságnak beküldeni.

Lipótvár. Papírneműek és írószerek szállítása. A lipótvári kir. orsz. feyintézet részére az 1898. évben szükséges papírneműek és írószerek beszerzése végett a lipótvári kir. orsz. feyintézet igazgatóságánál szept. 2. d. e. 10 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Banaatpénz 200 frt.

Lozsád. (Hunyad vm.) Templom- és torony-építés. Lozsád községben az ev. ref. templom és torony építése 8905 frt 74 kr erejéig engedélyeztetvén, az összes munka keresztülvitele zárt árlejtés útján augusztus 15-én d. e. 9 órakor a lozsádi állami iskola termében fog biztosítani. Az építkezésre vonatkozó és jóváhagyott tervezet a lozsádi ref. papi hivatalban megtekinthető. A munkálat elvállalására vonatkozó írásbeli ajánlatok Kovács Lajos ref. lelkészhez Lozsádra augusztus 12-ig napjaink benyújtandók.

Nyiregyháza. Selejtpapíros eladása. A nyiregyházi m. kir. pénzügyigazgatóság irattárából kiselejteztet 20-25 mm. papíryanag nyilvános árverés útján el fog adatni. Az árverés a pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében aug. 11. d. e. 9 órakor fog megtartatni. Kikiáltási ár 7 frt. Az írásbeli ajánlatok aug. 10-én d. u. 5 óráig fogadtatnak el.

Nyitra. Templom helyreállítása. A szakolczai jezsuita templom helyreállítása tárgyában (költségleírányszat 4110 frt 10 kr.) a magy. kir. államépítészeti hivatalban Nyitra augusztus 16-án 10 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Az 5%-nyi banaatpénzzel ellátott írásbeli ajánlatok a fent kitett nap és óráig a nevezett államépítészeti hivatalnál benyújtandók, hol a műszaki művelet és részletes feltételek is megtekinthetők.

Nyitra. Műtárgyak helyreállítása. A miavai, valamint a szeniczei és vágújhelyi járasok szomszédos törv. közut szakaszain levő műtárgyak helyreállítása tárgyában Nyitravármegye székházának termében augusztus 16-án d. e. 10 órakor tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás van hirdetve. A 2091 frt 46 krnyi költségleírányszat 5 százeleket kitevő banaatpénzzel ellátott írásbeli ajánlatok a fent kitett nap és óráig Nyitra vármegye alispánjához benyújtandók, míg a műszaki művelet és részletes feltételek a m. kir. államépítészeti hivatalban Nyitrán megtekinthetők.

Ottlaka. Ártezi kufurás. Ottlaka községben egy ártezi kut furatása rendelkezvén el, annak vállalat útjáni biztosítására Ottlaka községházánál 1897. évi augusztus hó 16-án d. e. 10 órakor árlejtés lesz. A feltételek a hivatalos órák alatt a községi jegyzői irodában megtekinthetők.

Szeged. Buza és rozsliszt szállítása. A szegedi kir. ker. börtön, a kir. törvényszék mindkét fogháza és a m. kir. államfogház letartóztatottjai részére 1897. évi október hó 1-től 1898. évi szeptember hó 30-ig szükséges mintegy 15,000 kgr. 4 es ujszámjelzésű buza és 90,000 kgr. 7-es ujszámjelzésű buza és 110,000 kgr. a malmok egyezménye szerint III-as számmal jelzett rozsliszt biztosítása céljából augusztus 11-én d. e. 10 órakor a kir. ker. börtön hivatali helyiségében Szegeden, zárt írásbeli és szóbeli nyilvános árlejtés fog tartatni.

Székesfehérvár. Kenyér és takarmány szállítása. A székesfehérvári m. kir. állami méntelep székesfehérvári, bábolnai, nyitra-bajnai, nagyatádi és palini osztályaiban elhelyezett katonai légnység és méntelep-állomány részére egy évre szükséges kenyer, takarmány és egyéb czikkek biztosítása iránt a székesfehérvári m. kir. állami méntelep-parancsnokság számvivő irodájában aug. 28. d. e. 9 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz.

Szombathely. Utiszerek és szerszámok szállítása. A vasvármegyei törvh. közutak fenntartásához szükséges utiszerek és eszközök szállítása végett (költségleírányszat 1179 frt 67 kr.) a m. kir. államépítészeti hivatalban Szombathelyen augusztus hó 14-én d. e. 10 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Banaatpénz 5%.

Ujvidék. Tüzifa- és könyvkötői munka. Az ujvidéki kir. törvényszék, ügyészség és járásbíró hivatali és fogház-helyiségeinek fűtésére szükséges 288.5 kmtr csertüzifa, valamint ugyanezen hivatalok részére az 1898. évre szükséges könyvkötői munkák biztosítása iránt augusztus 24-én d. e. 10 órakor az ujvidéki kir. törvényszéki elnökségnél zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Banaatpénz a tüzfára 80 frt, a könyvkötői munkára 30 frt.

Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válaszhoz a levélbélyeg beküldetik. Czim-tudakozódásnál a közlés alatt álló szám idézendő

Ajánlkozik.

Fiatal vas- és fűszerkereskedő segéd, 18 éves, róm. kath., augusztus 10-re hasonló, vagy csak fűszeres minőségben állást keres. Szives megkeresést kér Laczkó József, kereskedő-segéd, Szdraveczy Ferencz ur czimén Kocsér, Pest vm. 205-3-3

Kezdő komptoarista állást keres, októberi, esetleg szeptemberi belépéssel, egy értelmes fiatal ember, ki Pozsonyban egy államilag engedélyezett, könyvviteltani tanfolyamot jó eredménnyel végzett. Czime a kiadóhivatalban megtekinthető. 215-1-1

Vas, fűszer, festék és vegyészárúban jártas segéd, keresztény, hadmentes, beszél magyarul, németül és tótul, azonnali belépésre alkalmazást keres vidéken. Szives megkeresést kér Pencz János Budapest, Kistemplom-u. 9. szám, I. emelet, ajtó 14. 216-1-1.

Értelemes, szakképzett, 24 éves fűszerkereskedő-segéd, ki elsőbrangú üzletekben hozamosabb ideig működött, októberi, esetleg szeptemberi belépéssel állást keres. Szives megkeresést kér «Szorgalmas 71» Pozsony, főposta post-restante czim alatt. 221-1-1

Kerestetik.

Vidéki norinbergi, diszmű és rövidáru üzletbe egy segéd kerestetik 25 frt havi fizetés, lakás és ellátás mellett. Czim a kiadóhivatalban. 210-3-2

Jóvaló keresztény segéd rögtön alkalmazást talál Stech Kálmán vegyes kereskedésében Rimaszombat. A tót nyelv bírása megkívántatik. 214-3-2

B-Szarvason Nyácsik S. utóda fűszer és rövidáru kereskedésében egy segéd, ki mindkét szakmát teljesen érti s a magyar nyelven kívül a tót nyelvet is bírja, augusztus 15, esetleg szeptember 1-én alkalmazást nyer; ugyanott egy tanoncz is felvétetik. Ajánlatok fenti czéghez küldendők. 199-3-3

Vései Sándor fűszer- és csemegekereskedésében Kaposvárott egy 22-23 éves segéd, jó részletező, ügyes kirakatrendező, aki csemege árúban kellő gyakorlattal bir és csakis előkelő fűszerüzletekben volt alkalmazva, azonnal alkalmazást nyer. Fényképpel ellátott ajánlatok fenti czéghez küldendők. 218-1-1

Seeber Vincze czégnél Nyitrán, fiatal vaskereskedő segéd alkalmazást nyer. Ajánlatok arczképpel ellátva a czéghez küldendők. 219-2-1

Földesi István vegyeskereskedőnél Mezőberényben, egy ügyes, fiatal, fűszer és vegyeskereskedő segéd szeptember 1-re felvétetik. 220-3-1

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Nagyobb magyar városban, megye székhelyén, a legjobb forgalmu helyen, két vendéglő között, biztos intelligens vevőkörrel bíró, hat év óta fennálló fűszer-, csemege-, bor-, ásványviz-, de-likatesz-üzlet, italmérés és dohánytözsdevel összekötve, 30,000 frt évi forgalommal, más vállalat miatt azonnal eladó. Hol? megmondja a kiadóhivatal. 201-3-3

Útmutató.

Magyar Leszámitoló és Pénzváltóbank

V., Dorottya-utca 6. sz.

Befizetett részvénytőke 30 millió korona. Bank- és váltóüzlet, áruosztály, entrepot és elevátorok 750,000 métermázsánál több úrtartalommal. **Fiókok:** Budapest belváros, Fiume, Kolozsvár, Pozsony. **Kőraktárak:** Budapest-Barcs telep, Fiume.

Budapesti Takarékpénztár és Országos Zalogkölesön Részvénytársaság

miniszteri engedéllyel

zalogkölesön-intézetei

IV., Koronaherceg-utca 11.; IV., Károly-körút 18.; VII., Király-utca 57.; VIII., József-körút 2. szám; aranyra, ezüstre és ékszerekre 12%, mindenemű árura, ingóságokra és ruhaneműekre 15% mellett. Nagyobb árú-tételek előzetes megállapodás esetén mérsékelt kamattal, illetve is elfogadtatnak.

BELVÁROSI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV. TÁRSASÁG

IV., Koronaherceg-utca 3.

Teljesen befizetett részvénytőke öt millió korona. **Elfogad betéteket** takarékpénztári könyvecskére, pénztárjegyre és cheque-számlára. **Leszámitoló váltókat, Zalogkölesönöket** nyújt előnyös feltételek mellett. **Előleget ad értékpapírokra.** Értékpapírok vételét és eladását lelkiismeretesen és a legméltányosabb feltételek mellett eszközli.

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár (Walsler Ferencz)

Részvény-Társaság

Budapesten, VI., Külső váci-út 45. sz.

Gyárt: Gőzgépeket, Gépalkatrészeket, Keretfűrészeket, Körfűrészeket, Csértörőket, Petróleum-motorokat, Gőzgéptelepeket, Gőzkazánokat, Előmelegítőket, Víz-, nyersolaj- és petróleum-tartályokat, Vashidakat, Szivattyúkat, Tűzfecskendőket, Köztisztasági szerkezeteket, Harangokat, Érez- és vasöntvényeket. **Létesít:** Vízműveket, Csatornázásokat, Vízvezeték- és légszusz-berendezéseket, Központi fűtéseket.

Magyar Fém- és Lámpaáru-Gyár

részvénytársaság

BUDAPEST-KÖBANYÁN.

Petroleum-lámpák izléses kivitelben, gazdag választékban, Herrmann M.-féle szab. villámlámpa, a legjobb és legtakarékosabb kö. olajlámpa. Könyök-Kutsera-féle szab. gőzfertőtlenítők.

RAKTÁRAK: V., Gizella-tér (Haas-palota), VII., Üllői-út 2. és VI., Teréz-körút s Király-utca sarkán.



PALACZK-KOSARAKAT

(Demijohn.)

a legjobb kivitelben és legjutányosabban szállít nagyban és kicsinyben

RÉNYI ÁRPÁD

üvegyár és kőszőrüde

Zelestye, u. p. Remetemező (Szatmármegye.)

Az ezredéves kiállításon „jó munkáért” kitüntetve.

REICH JENŐ ÉS TÁRSA

terményüzlete, olaj és kenceze gyára KISPESTEN.

Iroda: BUDAPEST, VII., Károly-körút 3. sz., I. emelet.

Ajánlja kitünő minőségű gyártmányait: gépolaj, tovtkenőcs, lenolajkenecs, kocsikenőcs, fénymáz, halzsír, cipész-, kovács- és serfőzde-szurok, borkenőcs, vaselin, festék-árak, lakkok, carbolineum, kátrány stb. a legjutányosabb árak mellett. Az alsó-bodonyi tejgazdaság „TEJSZINSZAPPAN” gyárának főelarusító helye.

Arjegyzék ingyen és bérmentve.

Ismeret- * * terjesztő

könyvek! *

Bogyó-Novák: **Kereskedelmi számtan**
I-II. 1.80
Erdélyi: **Egyszerű és kettős könyvvitel**
füzve 0.80
Fillinger: **Áruisme** 2.40
Kerekes: **A kereskedelem története** 1.—
Koós: **Mechanikai technologia** 2.—
» **Áruisme** ... 0.80
Millig: **Német keresk. irálytan** ... 1.20
Névy: **Kereskedelmi levelező** ... 1.50
» **Áruüzleti levelező**
füzve 0.80
Roller: **Könyvviteli üzlettervek** ... 0.40
Megrendelhetők egyenkint is lapunk kiadóhivatalában, Budapest, VII., Rottenbiller-u. 46.



Tan- és Nevelő-Intézet RÁKOS-PALOTÁN.

Az intézet egy öt hold kiterjedésű parkban fekszik. Növendékek fölvetetnek 4 elemi, 6 polgári, 8 gimnáziumi osztályba. Az elemi, polgári és a négy alsó gimnáziumi osztályok a nyilvánosság jogával vannak felruházva. A gimnázium négy felső osztályába járó tanulók is alapos oktatásban részesülnek és mint magántanulók egy nyilvános főgimnáziumban tesznek vizsgát. A magyar, német, francia, latin nyelvek alapos tanítására különös súlyt fektetnek. A szellemi tehetségek fejlesztése mellett a test edzésére is kiváló gond fordítanak. Kitünő tanerők. Alapos oktatás és gondos felügyelet. Erőt adó, jó táplálék. Kitünő viz. A növendéi díj mérsékelt. Ismertetővel (programmal) és bővebb felvilágosítással szívesen szolgál Rákospalotán (Budapest szomszédságában). Vasuti, posta- és táviradaállomás.

171-127

Wagner Manó, igazgató, intézet-tulajdonos.

Villányi

Cacao és Csokoládé-Gyár

GYÁR: Ujpest, Váci-út 57.
Városi iroda: Budapest, V., Nádor-utca 15.

Árlejtési hirdetmény.

A sajládi vallás-alap. uradalom tulajdonát képező, Zemplén megye Sajó-Köröm községében lévő gazdasági épületek helyreállítására, a nagyméltóságú vallás- és közoktatási m. kir. miniszterium f. évi július hó 22-ről kelt 44,735. sz. rendeletével 1602 frt 61 kr. engedélyeztetvén, e munkálatok foganatosítása iránt

1897. évi augusztus hó 26-án

Sajó-Ládon (Borsod megye), a m. kir. közalap. ispánsági irodában, délelőtt 9 órakor, nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni.

Felhivatnak mindazon szakértő vállalkozó urak, kik e versenyen résztvenni óhajtanak, hogy a kitűzött napon és helyen 10% bánatpénzzel ellátva, megjelenni sziveskedjenek.

A feltételek és költségvetés Sajó-Ládon, a m. kir. közalap. ispánsági irodában, a hivatalos órák alatt betekintheők.

A vállalkozók közötti szabad választási jog, tekintet nélkül a tett ígéretekre, a nagyméltóságú vallás- és közoktatási m. kir. miniszterium részére fentartatik.

A feltételekkel ellenkező, vagy utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak. Oly felek, kik az uradalommal perben vannak, vagy hanyag munkájokról ismereteselek, a versenytől kizáratnak.

Kelt Sajó-Ládon, 1897. évi július hó 30-án.

129

M. kir. közalap. ispánság.

(Utánnomás nem díjazatik.)